



严格落实长江十年禁渔计划

通山拆解上岸渔船近千艘



本报讯 通讯员徐世聪、张远继报道:8月17日,笔者在通山县大畈镇长滩村看到,一艘艘渔船陆续抵达富水湖边,渔民们有条不紊地收起行囊,将船上的生活用品搬下来运走。一旁,已经清空的渔船被吊上岸,在工作人员拍照登记后拆解销毁。

“虽然舍不得,但是禁渔是国家的大政方针,也是为了保护富水湖渔业资源,作为老党员,我第一个支持。”1组村民陈喜迪说。

陈喜迪在富水湖从事渔业工作近十

年,在自己合法捕鱼的同时,还成立合作社,收购其他渔民的鱼。当禁渔拆船号角吹响后,他积极响应政策,在村里第一个签字拆船。

根据中央总体部署,今年1月1日起,长江流域332个水生生物保护区已经按期实现全面禁捕,2021年起,长江流域重点水域将实行为期10年的禁捕。

富水湖是长江中游下段南岸一级支流,属于全面禁渔范畴。通过前期调查摸底,该县已完成984艘捕捞渔船上网录入和建档立卡工作,对304艘船舶类保护区捕捞渔船按中央和省市最新标准补齐相关档案资料,锁定富水湖流域适时捕捞的生计渔船703艘,其余不从事捕捞活动“三无”船舶以乡镇为单位分类登记和管理,前期已经退捕上岸304艘,目前还需拆解上岸渔船680艘。

为落实长江十年禁渔计划,打赢富水湖流域禁捕退捕攻坚战,该县把这项工作当做重要政治任务来抓,加大督导和执法,对富水湖沿线大畈、慈口、燕厦等6个乡镇984艘持证捕捞渔船分批进行拆解上岸。

该县进一步明确部门职责。连日来,县公安局、农业农村局、市场监管局、人社、交通等部门主动作为,形成执法合力,全面落实禁捕退捕各项工作。

县公安局严厉打击非法捕捞违法犯罪,切实保障富水湖流域生态环境和野生动物安全;县农业农村局严厉打击禁捕区域内非法捕捞行为,严厉查处电、毒、炸、“绝户网”等灭绝生息生物资源的行为;县市场监管局正全面清查涉及销售、加工、经营富水湖流域水产品的农贸市场、餐馆、酒店,取缔销售、加工富水湖流域水产品的服务项目(招牌),清查全县所有渔

具店,严禁销售非法渔具、钓具。

此外,该县根据被拆解渔船不同尺寸,发动机型号和渔船大小给与相应补偿。同时,以一艘船一年7200元的标准,给予渔民过渡期生活补助,并连续实施两年。为体现人性化退捕,该县为渔业船员提供了转产专业培训,并为渔民落实完善基本养老保险补助等政策扶持,引导退捕渔民转岗就业创业,根据渔民实际情况分类纳入社会保障体系,有效保障就业困难渔民基本生计,确保渔民退得出、稳得住、能小康。

据统计,截至8月17日,该县已实行联合执法13次,出动执法人员700人次、水上巡查800余公里;待拆解的680艘渔船中,已完成拆解520艘,其中大畈镇153艘,慈口乡367艘。剩余渔船将在8月20日之前,全部拆解。

板桥村脱贫户道心声:“工作队,你莫走!”

湖北日报全媒记者

陈勇 通讯员 焦磊

这里,曾经是有名的贫困村,因为贫穷,当地流传这样的顺口溜:“有女莫嫁板桥郎”。

板桥,说的即是地处富水水库上游的通山县大畈镇板桥村。如今,在湖北省纪委监委6年多的对口帮扶下,这个小山村面貌焕然一新。2017年以来,曾获得全国文明村镇、全国乡村治理示范村等荣誉称号。

2020年8月中旬,湖北日报全媒记者走进板桥村,感受这里的新变化。

村委会副主任刘勋安翻开墙上的“扶贫工作图”,各种数据一目了然:2014年全村建档立卡贫困户82户、281人,主要是因为病残和缺失劳动力致贫;2018年底,全部贫困户脱贫;截至2019年底,全村贫困人口平均年收入达到9050元,是2016年底的1.6倍。

板桥村5组利用鱼塘发展流水生态养殖,既增加了村集体收入,又保护了绿水青山。

小康不小康,关键看老乡。板桥村7组贫困户刘基明夫妇,在扶贫工作队的帮

助下,通过养猪和提供流动厨房服务,于2016年脱贫,现在他家每年纯收入有十几万元,日子过得越来越红火。今年5月,刘基明和朋友一起投资500多万元,在富水湖南岸开发乡村旅游景点,提供水上娱乐和餐饮等服务,成为旅游公司的法人代表和董事长。

阳春园食品有限公司每年反哺村集体4万多元资金,还吸收80多位村民就业。不仅仅是贫困户,村里其他群众也得到了实惠。2017年9月,通山县首个村级“农民夜校”在板桥村建成,省市农技专家定期到村里举办培训班,培养了一批种植养殖能手。截至2019年底,已累计培训440多人次,改良枇杷、橙子品种6000多亩,养鸡、养猪等产业规模扩大了一倍。板桥村7组农民江兴基办了一个养殖合作社,自家农家乐餐厅每年要烤150多头全羊,接待顾客1000多人。眼下,进湾组团的水泥公路已经到了他家门口。他说,路修好了,以后生意会更好。

2017年富水水库禁止围栏养殖后,板桥村9组农民章丙辰转产养羊,目前养了100多头山羊,年收入十几万元。

板桥村小学原来只有4个年级,在扶贫工作队的协调下,2017年秋季升级为6年制的完全小学。教育部门还投资100多万元,用于完善微机室、实验室等五大功能教室建设。新学期即将开始,校长全锦玲自豪地说:“我们刚刚建成的录播室在全县都是一流的。”

2019年,板桥村集体收入达到43.55万元。这些钱从哪来?

2018年12月,在省纪委监委扶贫工作队协调下,板桥村所有扶贫产业与村集体、贫困户签订了规范合理的永久性反哺协议,为板桥村可持续发展、贫困户稳固脱贫打牢了根基。截至2019年底,企业累计向村集体经济反哺60.35万元,其中给贫困户分红28.3万元,发放公益性岗位工资3.6万元。

阳春园食品有限公司得到板桥村产业扶贫资金后,将原材料供应、食品加工和精准扶贫有机融合,带动300多户农户

参与芝麻、油茶、油菜种植,直接安置就业80余人。枇杷酒庄由板桥村以项目资金和土地入股,实行村企共建的联营模式,企业每年向村集体反哺收益9万多元。

2017年9月,扶贫工作队在板桥村委员会搭建了一个干部、群众可以平等沟通的平台——民情茶室。扶贫工作队、村“两委”轮流值守,接待来访群众,往日吵闹闹的村委会也回归和谐,安然有序。

去年10月,驻村扶贫工作队队长胡长学到板桥村9组,走访慰问贫困户徐明丽家。徐明丽收下了米和油,却退回了慰问金:“我家现在生活好多了,这个钱留给别人更困难的人吧。”

近日,板桥村8组村民章登富在家门口碰到胡长学,他紧紧拉着胡队长的手说:“你们工作队要是永远不走该多好……”

“不走不走,我们还要和你们一起奔小康呢!”胡长学回答道。他指着刚刚引进投资2亿多元建设的乡村振兴学院,兴奋地介绍情况,“板桥村的明天一定会更美!”

通山启动暑期儿童关爱活动

据了解,本次活动的主题是“守护童年,牵手共成长”,主要内容分别是爱国主义教育、生命安全教育、关爱慰问服务。重点是大力挖掘该县抗击新冠疫情和脱贫攻坚致富的先进事迹,让

侵害和卫生健康等相关知识水平,强化法律法守法意识,引导相关监护人履行监护职责。利用结对帮扶、走访慰问和公益慈善项目等,为留守儿童和困境儿童办实事、解难题。



湖南潜逃21年命案逃犯藏身福利院

通山警方成功将其抓获

本报讯 通讯员柯国强报道:一名嫌犯故意杀人后潜逃,多年来无任何音讯,似人间蒸发,没想到他佯装“弱智”,竟然藏身于福利院。近日,通山警方通过缜密侦查,成功将这名潜逃21年之久的湖南籍命案逃犯抓捕归案,并移交给湖南警方。

经了解,8月14日18时许,通山警方接获上级公安机关情报信息,一名疑似逃犯可能藏身在该县某福利院。通山县公

安局刑侦大队迅速行动,组织华学钦、杨勇等多名精干警力,制定周密方案实施抓捕。为准确了解现场情况,民警杨勇化装成一名送货员进入该福利院,从暗处观察辨认一名叫“吴昌德”的“弱智男子”,并通过院方负责人了解情况后,确认该男子正是要抓捕的对象。杨勇不动声色用手机通知外围的抓捕民警从几个出入口同时向里包围,一拥而上将该男子抓捕控制。

让人意外的是该男子没作任何的反抗,十分的冷静,装出一副懵懂无知的痴傻样子,拒不交待真实身份,更是矢口否认犯罪事实。为查明该男子的真实身份,民警采取进一步侦查手段,通过采集血液进行DNA检验,成功确认其就是湖南潜逃21年的命案逃犯谭某南。在科学的证据面前,该男子终于承认自己的真实身份,并如实供述了21年前杀害他人的犯罪事实。

经查实,谭某南,1968年出生,湖南省冷水江市人。1999年,他怀疑妻子“红杏出墙”,决定报复妻子的出轨对象,用自制的“土铳”前去射杀对方,谁知“土铳”走火,将一位时年17岁的少女射死亡。谭某南自知闯下了大祸,犯案后立即向外潜逃。21年来,他装痴卖傻,从不与家人亲属联系,逃避警方的抓捕。没想到,天网恢恢,疏而不漏,到头来最终没能逃脱法律的惩处。

通山扶贫办

培育创业致富带头人

本报讯 通讯员李姗姗报道:为深入推进精准扶贫、加快扶贫对象增收脱贫步伐,培养一批从事创业活动和有创业意向的扶贫致富带头人,8月15日,通山县扶贫办举办2020年第五期贫困村创业致富带头人培训班,全县47个贫困村88名创业致富带头人参加培训。

开班仪式上,县扶贫办相关负责人要求与会人员要充分理解这次培训的重要意义,要加强学习,提高技能,为农村经济发展多做贡献,要加强管理,严肃纪律,切实提高培训效果。授课老师结合该县扶贫产业发展实际,以通俗易懂、图文并茂的形式围绕农副产品的市场销售、农村电商和抖音直播带货等方面知识进行详细讲解,同时结合学员们在自身发展中存在的问题或典型案例进行分析解答。

通山招投中心

助力南林工业园项目推进

本报讯 通讯员徐世聪、叶新艳报道:“你们在推进项目过程中,有什么需要我们帮忙的,尽管提出来……”14日,通山县招商与投资促进中心干部职工来到南林产业园现场办公,实地查看、调研园区项目建设进度、企业进驻手续办理等情况,助力入驻企业做好落户前期准备。

南林产业园项目战略意义重大,建成后,将有效拓展该县工业发展空间,突破工业经济瓶颈。该项目计划投资25亿元,建设标准厂房6.2万平方米,已于3月12日正式复工,目前园区相关标准厂房已进入建设尾声,可确保今年12月之前全面开园。

县招投中心副主任焦朝阳介绍,为促进园区招商,该中心把招商任务进行专业化分解,依托南林产业园“两主两翼”产业规划,实行定厂房、定片区、定业绩、定团队进行精准招商,以促进园区招商引资健康有序发展。

同时,该中心加大产业链招商,围绕规划引导,以依托星光玉龙等龙头企业、利用产业集聚效应的优势吸引外来客商投资,延伸产业链,打造产业集群,增强综合竞争力,千方百计引进一批产业链式化、关联度大的项目。

据了解,目前,湖北省禾佳医疗器械有限公司已进驻园区并动工建设,另有5家企业有意向进驻,南林产业园即将扬帆起航。

板富公路九宫山段

拓宽建设工程动工

本报讯 通讯员涂世浩报道:近日,笔者在通山县板富公路新屋段公路旁看到,施工人员正在指挥着一台台挖掘机、铲车和装载车,只听到机械“轰隆隆”“轰隆隆”地挖土方、填土方。板富公路富段由县公路局路桥公司承建,自8月5日开工建设以来,苗木砍伐、坟墓迁移有序开展,路基清表、挖方填基井然有序,预计基础路面年底前完工。

板富公路拓宽改造工程全长11公里,涉及大畈、九宫山两个乡镇,其中富段6公里,起点位于大畈镇南岸和平村入湖,终点于106国道九宫山镇与规划富2号大桥引道相接,采取原路拓宽的方式,设计路基宽度为12.0米,路面宽度为9.0米,双向2车道,路面采用8厘米的沥青混凝土面层;工程内容主要是线路裁弯改直、路面拓宽、挡土墙圬工、水泥稳定碎石基层及沥青混凝土面层,富段预计总投资约4000万元。

据了解,通山县已建成了九宫山、隐水洞、阎王陵等龙头企业,创建了10个“国字号”旅游品牌,逐步构建了“游山、玩水、探洞、观古民居、谒阎王陵”一心两轴三极四带的旅游发展格局。板富公路是连接九宫山—隐水洞旅游带的重要干线,建成后将缩短九宫山至大畈隐水洞和富水湖景区的距离,促进通山旅游经济大发展,同时助推九宫山融入通山大旅游经济圈,带动九宫山旅游经济和社会经济的进一步发展,加快库区群众致富奔小康和乡村振兴的步伐。

主动走访面对面

○ 通讯员 龙丽莎

为进一步加强与人大代表的联络沟通,争取人大代表对检察工作的理解和支持,听取人大代表意见和建议,自觉接受监督,更好地加强和改进检察工作,近日,通山县检察院党组成员、副检察长谭义晓率第六检察部工作人员主动走访省人大代表、通山县妇儿工委办专职副主任王芳,汇报最高检、湖北省检察院和通山县检察院半年工作情况,面对面听取意见建议。

走访中,谭义晓副检察长向王芳代表汇报了2020年上半年最高检、湖北省检察院、通山县检察院主要工作情况和2019年来通山县检察院推进认罪认罚从宽制度落实情况,并就未成年人检察工作进行深入交流,征求其对检察工作的意见和建议。

王芳代表充分肯定了各级检察机关在疫情防控、扫黑除恶、优化营商环境、维护司法公正等方面做出的积极贡献,对县检察院推进认罪认罚工作表示大力支持。同时希望,在今后的工作中,县检察院继续发挥检察职能,倾力打造未检品牌,让“超姐工作室”守护更多祖国花朵健康成长。建议检察院一是加大对留守、失学、失管未成年人违法犯罪问题的关注;二是进一步完善“检校共建”“联合共护”等未成年人司法保护工作机制,形成保护合力;三是继续开展“法治进校园”活动,进一步加强对未成年人的法治教育,防患于未然,从源头上杜绝未成年人犯罪。

谭义晓副检察长表示,感谢王芳代表对检察工作的关心、支持。下一步,将把省人大代表提出的宝贵意见和建议向院党组汇报好、反馈好,加强与相关单位部门的沟通联系形成合力,共同做好预防未成年人犯罪工作,切实保护未成年人合法权益,为未成年人健康成长保驾护航。